● ⑩ "巩卫"进行时 ●

那大镇"三到位"推进"巩卫"迎检工作

省暗访组指出的63个问题全部完成整改

作为"巩卫"迎检主阵地,连日 来,那大镇以高度使命感、责任感、紧 迫感,大力推进巩固国家卫生城市工 作。截至5月8日,省暗访组指出的 63个问题已全部落实完成整改;累 计收到市"一创两建"工作指挥部督 查组问题清单59个,完成整改46 个, 正在整改10个。

据悉,那大镇把建成区划分为四 个战区,加强组织领导,压实各社区 (村、居、场)各部门责任,完善包点联 系制度,加大人力、物力、财力投入, 成立专项督查组开展地毯式"巩卫" 问题排查工作,大力发动宣传提高社 会各界对"巩卫"工作的知晓率和支 持率,凝心聚力推进"巩卫"工作补短 板、强弱项、破难题。各建成区各村 (社区、居、场) 紧锣密鼓开展环境 卫生大整治行动, 重点对城中村、 城乡结合部、公路沿线、背街小 巷、居民住宅区、三无(老旧)小 区、农贸市场周边、空闲置地等区 域进行全面整治。

截至5月9日,那大镇累计出动 镇、村(社区)干部、党员、群众、 保洁员约673人,清理卫生死角 115处,清理散落垃圾119处,清

理生活垃圾71车;清除小广告266 处;清除病媒生物孳生地92处;利 用21处LED电子滚动屏幕全天滚动 播放宣传标语,出动巡逻车39辆进

同时,那大镇采取多形式、多 渠道、深层次进行宣传, 营造舆论 氛围,鼓励全民共同参与巩固国家 卫生城市工作、自觉落实"门前三 包",同时加强与镇综合执法中队联 合执法,确保问题迅速整改到位。 截至5月9日, 共督促"门前三包" 落实不到位居民户、临街商铺共 267户,劝导违规店外经营、占道 经营等乱象共268处。

在病媒生物防制方面,那大镇按 照"环境卫生治理为主,药物消杀为 辅"原则,组织建成区23个社区(村、 居、场)深入背街小巷、空宅基地、居 民区、城中村及城乡结合部等重点区 域开展病媒生物防制活动,清除各类 乱堆乱放废弃物、疏通水沟渠道、翻 盆倒罐瓶罐桶积水,并统一投放药物 灭"四害",彻底清除城乡病媒孳生环 境。截至5月9日,那大镇清理病媒 生物孳生(栖身)地92处,组织开展 翻盆倒罐瓶罐桶积水53余户。



▲那大镇先锋社区和包点单位的工作人员在清理卫生死角。

据介绍,接下来,那大镇将持 续坚持问题导向, 围绕病媒生物防 制、市容环境卫生、家禽家畜散 养、车辆乱停放、废品收购站 (点)、划线停车位、"门前三包"管 理、农贸市场、空置地、场所控烟 禁烟等各类问题大力开展整治,进 一步营造浓厚"巩卫"工作氛围,

把责任压实到位、把问题整改到 位、把工作落实到位,全力以赴做 好国家卫生城市复审迎检工作。

(儋州融媒全媒体记者覃凯)

那大镇"巩卫"工作经验交流现场会要求

总结交流经验 对照清单整改

为全面做好迎接国家卫生城市 复审工作,营造浓厚的"巩卫"氛 围,5月10日,那大镇在中兴市场 召开"巩卫"工作经验交流现场 会,结合"巩卫"工作实际,总结 和交流好思路、好做法、好经验,

深度讨论解决整治难点。

在现场,那大镇各"巩卫"相 关单位人员观看感受近几周来中 兴市场的"巩卫"整治成效。从 过往的乱摆摊、乱停车、污水横 流等乱象频出到如今秩序井然、

整洁美观, 中兴市场在短时间内 焕然一新的面貌变化为大家树立 了工作标杆,增强了大家做好 "巩卫"工作的信心。随后,有关 人员介绍工作做法,为大家在各 自职责范围内解决问题提供了好

现场会强调,那大镇各相关单 位要切实增强使命感、责任感、紧 迫感,汲取"巩卫"工作优良做 法,形成"比学赶超"的浓厚氛 围,以问题为导向,对照任务清

单,举一反三,加快落实整改。要 加大宣传力度, 充分发挥群众的积 极主动性,推动巩固国家卫生城市 工作取得成效,进一步提升城市生

(儋州融媒全媒体记者覃凯)

市综合行政执法局:

开展"巩卫"行动 提升群众幸福感

"阿婆,您好!我们是儋州市综 合行政执法局的工作人员,你家的门 口怎么堆放那么多木材啊,现在天气 炎热,一旦出现火苗,会给大家的生 命财产造成损害,而且木材堆放在门 口还影响市容市貌……"日前,市综

合执法局行动大队的队员在开展巩 固国家卫生城市时在大华街遇到一 独居老人时说。

当天,工作人员在大华街发现一 居民家门口堆放许多木材。经了解, 该家主是一位独居老人,因行动不便

才将木材堆放在门口,经过工作人员 的耐心沟通后,老人表示理解"巩卫" 工作的重要性,并表示配合清理工 作。随后,工作人员主动帮老人清理 门前堆放的木材以及卫生死角,整理 过后门前更加干净整洁,还保证了居 民的生命财产安全。最后工作人员用 通俗的语言向老人解释开展巩固国 家卫生城市行动的重要性和必要性。

在此次行动中,市综合执法局行 动大队的工作人员细心工作及时发 现安全隐患,主动耐心地与群众沟通

讲解,普及当前巩固国家卫生城市的 知识,始终秉承着"为人民服务"的初 心,让人民群众感受到服务型政府的 执法温度,进一步拉近了与群众之间 的距离。

(儋州融媒全媒体记者王家隆)

⑩ 关注"禁塑"

那大镇大同社区开展"禁塑"环保宣传 引导居民自觉"禁塑"

5月9日,那大镇大同社区积极响应那大镇政府关于 开展全面禁止生产、销售和使用一次性不可降解塑料制 品的工作部署,组织社区9名工作人员,在辖区内开展 "禁塑"宣传工作。

当天活动中,工作人员通过张贴海报、宣传栏、发放禁 塑宣传页、入户宣讲等方式宣传,向居民群众普及"禁塑" 的名录、一次性不可降解塑料制品的危害、替代品及关于 销售和使用一次性不可降解塑料制品的处罚规定等,不断 提高居民群众知晓率和参与度,全方面引导居民群众参与 到生态环境保护中来。

据了解,开展此次活动旨在通过"禁塑"宣传活动引 导辖区群众树立环保理念,让环保理念深入人心,推动全 民参与"禁塑"的良好氛围,共同建设绿色、环保、健康的 美丽家园,让"禁塑"成为一种市民自觉。

(儋州融媒全媒体记者丁子芹)

海头镇联合多单位开展"禁塑"行动 检查商户30家 立案调查3家

日前,海头镇农服中心联合市场监督管理所、海头 镇农贸市场负责人开展"禁塑"执法宣传工作,严厉打击 违规生产、销售和使用一次性不可降解塑料制品的行 为,并通过宣传教育让"禁塑"工作得到广大经营者和消 费者的认可和支持。

当天,在海头镇农贸市场,检查组向商铺、行人大力宣 传一次性不可降解塑料制品造成的环境危害,针对个别商 家大量使用一次性不可降解塑料袋,执法人员当场对其使 用的一次性不可降解塑料袋进行扣押。据了解,检查组共 检查30家商户,立案调查3家,暂扣一次性塑料制品若 干,没收塑料袋20捆、保鲜袋13桶、碗和杯各4条。通过 执法检查和宣传教育,该农贸市场内违规生产、销售和使 用一次性不可降解塑料制品现象得到有力遏制,"禁塑"工 作也得到了广大经营者和消费者的认可和支持。

据介绍,下一步,海头镇各单位将加强协同联动,建立 常态化监管机制,要求市场开办者切实落实主体责任,宣 传环保、低碳生活理念,确保"禁塑"工作落到实处。

(儋州融媒全媒体记者覃凯)

儋州举办非煤矿山边坡坍塌事故应急救援演练

提高企业应对突发事故的处置能力

5月7日,市应急管理局联 合全市六家非煤矿山企业举办 2023年非煤矿山边坡坍塌事故 应急救援演练,旨在提高非煤矿 山企业应对矿山突发事故的处 置能力。

当天上午,演练在兰洋镇加 老村恒顺达石场举行,模拟山体 因连日降雨,经爆破震动影响, 引发边坡滑坡,发生塌方。边坡 坍塌造成矿山采场损毁严重,部 分设备被埋、人员被困。接到事 故报告后,随即启动生产安全事 故应急预案,发动各救援小组, 迅速赶赴事故现场,控制事故危 险源,随后向市应急管理局汇报 情况,请求政府相关部门支援, 将伤者安全转移救治后,清理事 故现场。最后,专家对演练情况



市应急管理局有关负责人

表示,通过此次演练,全面检验 了儋州非煤矿山边坡坍塌事故 应急指挥能力和应急救援队伍

快速反应以及应急保障能力,增 强了企业安全主体意识。

(儋州融媒全媒体记者牛伟)

海南西部中心医院发热门诊副主任医师王慧:

保持良好卫生习惯

5月9日,海南西部中心医院 发热门诊副主任医师王慧提醒广 大市民群众,现阶段仍需加强个人 防护,保持良好卫生习惯,勤洗手、 勤通风、勤消毒,出门佩戴口罩。

"市民如果出现咽喉痛,无需 恐慌,不用过于焦虑擅自套症状。 若同时出现发烧、咳嗽,怀疑是新 冠感染,可以自己进行新冠抗原 检测,如检测结果为阳性,应注意 自我隔离,不前往人群密集地方, 如持续三天高热不退、咽痛咽干 或有呼吸困难、精神萎靡等症状, 则需戴好口罩前往医疗机构就 医;如检测结果为阴性,但咽痛明 显,无法自行缓解,也要到医院耳 鼻喉科检查,排除其他病菌感染 等问题。"王慧说。

据介绍,咽喉炎是一种常见 的咽喉部疾病,指发生在咽喉粘 膜及周围淋巴的炎症反应,70% ~80%的咽喉炎由病毒引起(比 如流感、新冠病毒、EB病毒等), 还由细菌或粉尘、烟雾等物质刺 激,或过敏性鼻炎或鼻窦炎、胃食 管反流病等引发。大多数咽喉炎 患者发病初期都以咽干、咽痒、咽 部灼热为主要表现,当炎症侵及 喉部,则出现咳嗽和声音嘶哑、发 声费力,甚至失声的表现,继有咽

部疼痛等症状,而且吞咽时加剧, 此外,还伴有颈部疼痛或肿胀,以 及发热、头痛、乏力等不适。整体 来说,急性咽喉炎一般全身症状 较轻,以局部症状为主,多数可在 7~10天内自愈。

市民若出现持续体温高热难 退(体温>39.0℃)或反复发热超 过3天;一周内咽痛、咳嗽等症状 无改善;呼吸急促、呼吸困难、呼 吸费力等呼吸窘迫;精神萎靡;血 氧低于93%等情况要及时就医。

王慧认为,现阶段市民还需 加强防护。她建议:

1、出现新冠等症状后,及时

抗原检测,及时识别,对症治疗。

2、老年人、患有严重合并症 (如糖尿病和心脏病)的年轻人、免 疫力低下的人、孕妇和一线卫生工 作者等群体以及未感染过新冠病 毒的群体,及时接种新冠疫苗。

3、适当贮备对症治疗的常 用药,如退热止痛的布洛芬、对 乙酰氨基酚等。还有咽干咽痛、 咳嗽咳痰、流鼻涕、消化道症状

4、做好个人防护,坚持戴口 罩、勤洗手、保持社交距离、加强 通风等防疫措施。

(儋州融媒全媒体记者符武月)

流浪在外25年

儋州警方助男子回家团圆

"真心感谢儋州公安民警,没有你们,我们或 许这辈子也无法团聚"。5月7日,在海南流浪长 达25年之久的河南籍男子王某所,在儋州市公安 局洋浦分局新英湾派出所和当地居委会的帮助 下,与不远千里奔赴而来的家属在海南重聚。

5月初,新英湾派出所接到群众反映:在海滨 假日小区附近发现一流浪老人,希望警方提供帮 助。根据群众指引,民警立即赶往现场,果然发 现一名年约五十几岁的男子。"该男子头发花 白、身材瘦削,操北方口音。"在将男子带回派 出所后,民警暖心地为其提供干净水和食物,同 时耐心询问。经了解, 男子自称王某所, 河南省 嵩县人,自1998年外出务工后,因种种原因与家 人失去联系,如今已流浪在外长达25年,曾辗转 多地,于近期来到洋浦。

听闻男子的遭遇,民警表示将全力帮助其找 到家人。儋州警方很快与男子户籍所在地公安 机关取得联系,得知王某所的家人二十多年来同 样在苦苦寻找他的下落,其中老父亲直到离世时 也没有放弃寻找王某所的讯息。当得知苦寻二 十余年的亲人已被儋州警方找到,远在河南嵩县 的王某所家属激动万分。

5月7日,王某所家属驱车抵达海南,二十余 年未见的一家人终在海南团聚。"再次感谢儋州 公安民警,是你们的警灯照亮了亲人回家的路, 谢谢。"王某所家属感激地对警察说。

(儋州融媒全媒体记者王家隆 夏佟)

市公安局"路长制"办公室: 组织开展 4G酒精检测仪培训

5月4日,市公安局"路长制"办公室在市交 警支队组织各派出所相关人员召开4G酒精检测 仪培训会。

培训会上,授课民警认真仔细讲解了4G酒精 检测仪的结构、性能、使用特点,演示了4G酒精检 测仪的正确使用方法,对严格执行使用程序及注 意事项进行了介绍,重点讲解了在实战状态下快 速有效识别酒后驾驶违法行为的不同测试方法。

现场组织参训人员进行实际操作,与大家进行 互动交流,为大家答疑解惑,传授操作技巧,确保每 一名参训人员熟练掌握使用功能和操作流程。

通过培训, 进一步提高了各派出所交通管 理执勤民、辅警的科技应用水平和执法效能, 为更好的投入道路交通管理工作,打击处理酒 驾醉驾交通违法犯罪行为奠定坚实的基础。培 训会结束后,还为各派出所配发了20台4G酒精 (儋州融媒全媒体记者王家隆)

以帮助"办理入学"为由诈骗5.4万元

为了让孩子赢在"起跑线"上,不少家长不惜 花重金"找门路"。近日,儋州警方依托打击行动 队及合成作战机制深度研判、缜密侦查,于5月5 日抓获一名以帮助"办理入学"为由实施诈骗的 违法犯罪嫌疑人。

今年3月至4月期间,市民吴先生、王先生(均 为化名)分别遭遇同样的困境:两人的小孩均想转 学到教育质量更好的学校就读,无奈没有"门路"。 正当一筹莫展之际,两名家长通过熟人认识了在 教育系统有"过硬人脉"的"能人"——唐某锦。双 方交流期间, 唐某锦以转学需要"经费"疏通关系 为由,分别向两位家长累计索取54000元。直到唐 某锦彻底失联,大梦初醒的两名家长才发现上当 受骗,并向儋州警方报警求助。

接警后,前进派出所办案民警深度梳理犯罪 证据,缜密地走访调查,于5月5日精准锁定了四 处藏匿已久的唐某锦,并将其一举抓获。据了 解,仅具备初中文化的犯罪嫌疑人唐某锦长期以 打零工谋生,根本不具备其标榜吹嘘的"人脉能 力",其诈骗所得的钱款也均被用于赌博及生活 开销挥霍一空。

目前,犯罪嫌疑人唐某锦已被儋州警方依法 刑事拘留,案件正在进一步调查当中。

(儋州融媒全媒体记者王家隆)

提供银行卡给他人收取不法款项 一男子领刑两年

近日,一男子吴某某为牟取蝇头小利,明知他 人利用信息网络实施犯罪而提供其本人银行卡帮 助收取不法款项,涉案流水达到1800余万元,被市 检察院以涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪依法提起 公诉,被判处有期徒刑两年,并处罚金1万元。

2021年12月,吴某某将自己名下的银行卡 提供给他人收取不法款项,其获利2000元。该银 行卡从2021年12月至2022年2月的入账流水 共计人民币1800余万元,涉及两起诈骗事实。

经市检察院审查认为,吴某某以非法占有为目 的,明知他人利用信息网络实施犯罪而提供帮助,涉 及两起诈骗事实,诈骗金额为人民币5229元,其涉案 银行卡人账流水共计人民币1800余万元,情节严重, 其行为已触犯了《中华人民共和国刑法》第二百八十 七条第二款之规定,犯罪事实清楚、证据确实、充分, 应当以帮助信息网络犯罪活动罪追究其刑事责任。 遂向儋州市法院提出判处吴某某有期徒刑两年,并处 罚金10000元的量刑建议。经法院公开开庭审理, 全部采纳检察机关量刑建议,依法作出上述判决。

(儋州融媒全媒体记者王家隆 通讯员杜永康)